
RESULTATEN PEILING DIGITAAL BURGERPANEL ZONDAGOPENSTELLING 
 
Aanleiding tot de peiling 
De meerderheid van de gemeenteraad van Deventer wil het mogelijk maken dat alle winkels in de 
gemeente Deventer op alle zon- en feestdagen van het jaar geopend mogen zijn. Dit besluit moet 
echter wel via een zorgvuldig proces plaatsvinden waarbij ook de inwoners worden betrokken. Het 
betrekken van de inwoners bij dit onderwerp gebeurt door het stellen van een aantal vragen aan het 
digitale burgerpanel van de gemeente Deventer. 
 
Karakteristieken van de peiling 
Periode peiling:  21 maart – 2 april 2018 
Aantal leden panel: 2.082 
Respons:  1.350 (65%) 
 
Resultaten van de peiling 
Een ruime meerderheid van 74% van het panel is voorstander van openstelling van winkels op alle 
zon- en feestdagen. Eenentwintig procent van de leden van het panel is hier tegen, vijf procent weet 
het niet/heeft hierover geen mening. Tabel 1 laat de meningen per wijk zien. De meeste voorstanders 
vinden we in Bathmen (92%), Schalkhaar (83%) en De Vijfhoek (81%), de meeste tegenstanders in 
De Hoven (26%), Binnenstad (26%) en Lettele / Okkenbroek (26%).  
 

 
 

Tabel 1 Meningen opengaan winkels op alle zon- en feestdagen, per wijk 

  Voor Tegen 
Weet niet / geen 

mening 

Binnenstad 68% 26% 6% 

De Hoven 65% 26% 9% 

Zandweerd 74% 22% 4% 

Voorstad 71% 23% 6% 

Borgele en Platvoet 72% 24% 4% 

Keizerslanden 78% 18% 4% 

Rivierenwijk en Bergweide 71% 19% 10% 

Colmschate-Noord 77% 16% 7% 

De Vijfhoek 81% 16% 2% 

Colmschate-Zuid 76% 21% 3% 

Diepenveen 73% 17% 10% 

Schalkhaar 83% 14% 3% 

Lettele en Okkenbroek 71% 26% 3% 

Bathmen 92% 6% 2% 
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Figuur 1 Meningen over opengaan winkels op alle zon- 
en feestdagen 



Voorstanders van de winkelopenstelling op alle zon- en feestdagen vinden vooral (89%) dat 
winkeliers zelf moeten kunnen bepalen of zij wel of niet open gaan. Daarnaast noemt bijna 
twee derde van de panelleden het goed voor de levendigheid van de stad, de wijk of het 
dorp, is 44 procent voorstander vanwege het combineren van winkelbezoek met het bezoek 
aan andere voorzieningen) en is 24 procent van het panel voorstander omdat ze door de 
week geen tijd hebben voor winkelbezoek. 
 

 
 
Tegenstanders van de winkelopenstelling op alle zon- en feestdagen vinden vooral (84%) 
dat winkeliers zonder of met weinig personeel zo gedwongen worden om op zondag open te 
gaan. Daarnaast heeft 58 procent geen behoefte om op zondag te winkelen, betekenen 
meer koopzondagen volgens 23 procent van het panel meer overlast en is 17 procent tegen 
vanwege (geloofs-)overtuiging. 
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